
  
 

 
Der Landkreis Tübingen bietet erstklassige Zu-
kunftsperspektiven und eine hohe Lebensqualität. 
Beste Voraussetzungen für Ihre berufliche Karri-
ere in unserem modernen und dienstleistungsori-
entierten Landratsamt mit einem vielseitigen Auf-
gabenbereich. 
 

Das Landratsamt Tübingen sucht für seinen Ge-
schäftsbereich 1 zum 01.10.2023 eine 

 
Geschäftsbereichsleitung (m/w/d) 
Finanzen und Zentrale Verwaltung  

 
 

 

Ihr Aufgabengebiet umfasst insbesondere: 

• Leitung des Geschäftsbereichs mit 220 Mitarbeitenden in den Querschnitts-
abteilungen 
o Personal und Organisation 
o Finanzen 
o Kreisschulen und Liegenschaften 
o Öffentlichkeitsarbeit, Archiv und Kultur 
o IT und Zentrale Dienste 
und die Steuerung und strategische Weiterentwicklung des Geschäftsberei-
ches 

• Verantwortung des Finanzvolumens des Kreishaushalts in Höhe von  
rd. 300 Mio. Euro 

• Verantwortung von Kreistagsdrucksachen aus den Abteilungen des Ge-
schäftsbereichs im Kreistag und in den Ausschüssen 

• aufgrund der kommunalpolitischen Bedeutung der Stelle ist eine enge Zu-
sammenarbeit mit den politischen Fraktionen erforderlich einschließlich dem 
Umgang mit der Presse und der Öffentlichkeit für den Verantwortungsbe-
reich des Geschäftsbereichs 

• Abstimmung grundsätzlicher Themen des Landkreises mit den anderen Ge-
schäftsbereichen 

 
 

Wir erwarten von Ihnen: 

• ein abgeschlossenes Hochschulstudium im Bereich der öffentlichen Verwal-
tung (Master, Bachelor, Diplom) mit der Ernennung im höheren öffentlichen 
Dienst bzw. eine tarifliche Eingruppierung mindestens in der EG 13 TVöD 

• hervorragende Führungskompetenz und Führungserfahrung in leitender Po-
sition 

• eine ausgeprägte Fähigkeit zu analytischem und konzeptionellem Denken 

• außergewöhnliche Einsatzbereitschaft sowie Belastbarkeit und zeitliche Fle-
xibilität 

• sicheres Auftreten - auch im Rahmen öffentlicher Veranstaltungen und sehr 
hohe Kommunikationsfähigkeit 

• ausgeprägte Gesprächs- und Verhandlungsführung 

• Verständnis für politische Prozesse 
 

Wir bieten Ihnen: 

• eine herausgehobene Führungsfunktion mit äußerst verantwortungsvollen 
und abwechslungsreichen Aufgabengebieten 

• eine unbefristete Vollzeitstelle im Beamtenverhältnis in der Besoldungs-
gruppe B2 bzw. eine Eingruppierung in EG 15 TVöD mit einer Arbeitsmarkt-
zulage 

• ein Personalentwicklungskonzept mit umfassenden persönlichen Fort- und 
Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Chancengleichheitsplan und Betriebliches Gesundheitsmanagement 

• sehr gute Rahmenbedingungen zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf, 
insbesondere flexible Arbeitszeitmodelle und die Möglichkeit von alternie-
rendem Homeoffice 

• einen attraktiven Arbeitsplatz in einer modernen Kreisverwaltung mit wert-
schätzender Unternehmenskultur 

• Zuschuss zum Jobticket und weitere Unterstützungen im Rahmen des Mo-
bilitätsmanagements 
 

Schwerbehinderte oder gleichgestellte Bewerber*innen berücksichtigen wir nach 
den Zielsetzungen des Schwerbehindertenrechts. 
 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns! 
Nähere Auskünfte erhalten Sie gerne vom Landrat Herrn Joachim Walter Tel. 
07071 207-5000. Bitte bewerben Sie sich direkt über unser Online-Portal 
https://www.mein-check-in.de/kreis-tuebingen bis spätestens 18.12.2022 (Kenn-
ziffer 180/2022). 
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